



结业证书



刘喆 同志(230103198310200328)参加
职业院校教师素质提高计划 中职 类
2021 年度 班主任培训

项目 班主任专题研修

专业 国家级 培训，完成全部培训内容，
计 180 学时（180 学分），经考核合格，
特发此证。

培训机构：黑龙江司法警官职业学院

证书编号：20210190019127280810021

2022 年 01 月 18 日



荣誉证书

刘喆同志在2021年全省中等职业学校教师班主任专业省级培训中，参加了题为《我的班级教育故事》专题竞赛活动，荣获一等奖。
特发此证，以资鼓励。

黑龙江省中职教师省级培训基地
黑龙江司法警官职业学院（代章）

二〇二二年一月十八日

“国家级班主任专题研修”培训总结

群力校区：刘喆

历时半个多月的班主任培训已经结束，回想我们一起上课的那个多功能教室，如果再给我一次机会，我仍然会再一次全心全意投入到学习当中，领略专家教授的风采，感受班任国赛的紧张，体验分组团建的兴奋，与此同时我也在课程思政、百年党史、思潮引领等教育理念方面，结合班主任工作实践提升了自我政治理论素养。本次培训既是教育发展形势的需要，更是上级教育部门对教育工作者提升工作能力、提高业务素质的关爱和期待。通过参加本次培训，我深感受益匪浅，不仅提升了自己的教育理念，开阔了教育视野，同时也提高了自己对教育技术的应用能力和教研能力，对自己的业务水平和专业素养也起到了重要的作用。

通过学习，让我更加明确班主任在学校教育中的重要地位 - 班主任不仅是班级各项工作的管理者、协调者，更是学生成长的引路人和激励者，是学生学习效仿的榜样。同时班主任工作面临许多新问题、新挑战。经济社会的深刻变化、教育改革的不断深化、学生成长的新情况、新特点，对班主任工作提出了更高的要求，迫切需要制定更加有效的政策，采取更加有力的措施，保障和鼓励班主任有更多的时间和精力了解学生、分析学生学习生活成长情况，以真挚的爱心和科学的方法教育、引导、帮助学生成长进步。

班主任的素质不是与生俱来的，而是在长期的教育实践中进行修养与锻炼形成的。在这些案例的学习中，我都能感觉那些案例的真实性，因为在我的工作中就有着很多和案例中相同的状况，比如留守儿童、问题学生、班规的制定、比赛失败、选班委会、与家长沟通联系等等，通过知行学习，我深深意识到班主任不仅仅应该是班级的组织和管理者，更是班级管理的实施者。班主任的言行举止，在学生成长过程中，有着深远的影响。

新时期的班主任在对教育对象实施影响的同时，要不断地学习班主任管理的先进经验，将掌握的理论知识运用到实践中去。班主任不仅要具有精深的所教知识，而且还应具备广博的其他各门学科的知识，具有广泛的文化素养和兴趣爱好；要学习借鉴他人的经验，“他山之石，可以攻玉”，对他人的经验不管是正面还是反面，不管是成功还是失败，都虚心学习，从中吸取有益的东西。在班级管理中，班主任要善于从学生实际出发，着眼于发展，善于拓展学生的潜能，对学生要宽

容，不要把学生的失误看得太重，不要怕学生犯错，要放手让学生去做，只有在实践中锻炼，学生才会成长。

班主任工作琐碎的，但意义却很重大。新的时代向我们提出了新的要求，新课程向我们提出了新的理念。在培训中我学到了新的班级管理理念 and 与学生相处的各种好方法,真正体会到要管理好班级,方法科学有多么重要。我也要在这次培训中学到的经验、方法运用于日常工作实践中去，在今后的班级管理工作中，不我也会不断地反思，不断地总结，不断地进行创新，提高自己的工作水平。

课程思政建设培训心得

群力专业英语教研室：刘喆

在全国思政理论课教师座谈会上，习近平总书记发表重要讲话，从党和国家事业发展全局出发，强调了党的领导对做好教育工作、思想政治工作的重要性，提出了加强党对思政课建设领导的明确要求，为新时代全面贯彻党的教育方针、办好思想政治理论课作出了重要部署、明确了工作任务。为了学习习近平总书记这一重要讲话精神，我校于9月开展了《同上一堂思政大课》培训，通过这次培训，我收获很多，现将心得体会总结如下：

通过培训我进一步认识到思想政治工作是学校各项工作的生命线，思想政治理论课是落实立德树人根本任务的关键课程。要把思政课办得越来越好，就必须加强党对思政课建设的领导，着力解决好培养什么人、怎样培养人、为谁培养人这个根本问题。也让我进一步明确了加强党对思政课建设的领导，首先就要深化思想认识。培养什么人，是教育的首要问题。正如习近平总书记所强调的：我们党立志于中华民族千秋伟业，必须培养一代又一代拥护中国共产党领导和我国社会主义制度、立志为中国特色社会主义事业奋斗终身的有用人才。在这个根本问题上，必须旗帜鲜明、毫不含糊。我们办中国特色社会主义教育，就是要理直气壮开好思政课，用习近平新时代中国特色社会主义思想铸魂育人。实践充分证明，只有牢牢掌握党对教育工作的领导权，加强党对思政课建设的思想政治领导，才能确保学校思政课建设的正确政治方向，确保学校用科学理论培养人、用正确思想引导人，培养好德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

作为一名职业院校的老师，我不仅基础知识要扎实，知识面要宽广，平时还要做有心人，要多关注时政，多多细观察生活，并将它们灵活运用，渗透于教学之中的。在日常教学中一定要注重理论联系实际，要自觉将理论的教学与当前国际国内形势的变化和发展相联系，特别要紧密地结合现阶段经济社会发展的重大现实问题、热点问题和青少年学生普遍关心的问题，让学生不仅知道时事，而且要用所学政治知识来分析时事，学生将知识运用于实践，这样才能激发学生学习的兴趣，也才能学以致用。

通过本次培训，也加深了我对对新课程改革的认识。新课程改革势在必行，新课程改革不仅仅是教学手段和方式的改革，更重要的是教学理念的转变。教师要走进新课程，实现课程目标，其自身必须有先进的、与新课程相适应的教学理念，教师要敢于创新，还要善于新。同时教学理念还要向教学行为转变。知识是永无止境的，身为一线教师，我应该树立终身学习的理念。

立德树人关系党的事业后继有人，关系国家前途命运。铸魂育人，任重道远。作为思政课教师要做到春风化雨、润物无声，为人师表、率先垂范；坚持立德树人、培根铸魂；让思政课情真意切、发自肺腑、激情澎湃。不管什么时候，为党育人的初心不能忘，为国育才的立场不能改。用习近平新时代中国特色社会主义思想铸魂育人，深入贯彻新时代党的教育方针，不断培养能够担当民族复兴大任的时代新人，才能更快更好地实现中华民族伟大复兴的伟大复兴。

以上就是我对本次职业院校课程思政建设培训的一些心得体会，培训虽然很短暂，但它让我学到了很多知识，也让我的教学经验得到了一个质的飞跃。“知识是永无止境的”，对教育事业的满腔热情，将鼓舞着我不断前进，未来的路还很长，我也将在以后的学习、工作、生活中不断努力，不断成长。